

Жманкова Алиса,  
ученица 3-его класса

# НА КОРМУШКЕ



Зима – суровое время года, трудное. Зимой наши птицы-соседи стараются держаться поближе к человеческому жилью. Сытому ведь мороз не страшен.

Я со своей семьёй подкармливаю этих бедняжек. У меня во дворе есть кормушка для птиц, её сделал папа. Мне кажется, что это маленький дворец для птичек. С ноября и по апрель месяц каждый день работает моя птичья столовая. Птахи там могут найти хлебные крошки, зерно, семечки подсолнечника и подвешенное несолёное сало.

Гости моей кормушки – воробьи, синички, снегири. Все эти птички разные по характеру, и за ними очень интересно наблюдать.

Воробьи давно живут рядом с человеком, они как серенькие комочки. Если присмотреться к ним повнимательнее, то эта птичка по-своему красива. Чёрные пятна, коричневые полоски, беловатое брюшко – красивый узор. Воробьи себя в обиду не дают и голодными не остаются. Когда воробью холодно, он распушает пёрышки и становится похожим на меховой шарик.



Синицы размером примерно с воробья и имеют довольно яркое оперение.



Голова, горло, полоса вдоль груди и подхвостье чёрные, крылья и хвост голубоватые, спинка жёлто-зелёная или голубовато-серая, брюшко жёлтое, а щеки белые.

Снегири хорошо заметны на фоне белого снега. У них красные грудки, голубоватые серые спинки, чёрные бархатные шапочки и крылья.



Когда пташки сыты, то их настроение улучшается: воробьи – чирикают, синицы и снегири свистят.

Помогайте маленьким пернатым друзьям! Делайте кормушки! И птиц станет больше.

**Васильева Алина,  
ученица 3-его класса**



## **ЗИМОЙ У КОРМУШКИ**

Давно закончилась осень, и последними из наших краёв улетели гуси, утки, чайки. А к нам прилетели снегири, свиристели, синицы и щеглы. Эти птицы не боятся холода, но они могут погибнуть, если у них не будет достаточно корма. Поэтому, чтобы согреться в мороз, им нужно очень много есть. Зимой день короткий, и птицы не успевают добывать себе еду. Приходится им лететь ближе к жилью человека, надеясь на то, что люди не оставят их в беде и покормят. Подкармливая птиц в зимнее время, мы спасаем их от смерти, мы делаем хорошее дело, но не каждый может найти время для этого дела.

С помощью папы я изготовила кормушку, повесила её во дворе нашего дома на калину, крепко прикрепив её на ветках. Моя кормушка очень простая: она изготовлена из деревянных брусков и остатков фанеры. Из брусков сделаны стойки кормушки, а из фанеры – днище и крыша «птичьей столовой». Такая кормушка очень удобна, птицы спокойно могут проникать внутрь неё и покидать её. За своей кормушкой я постоянно смотрю. Очищаю её от снега, если он есть. Гляжу, чтобы в кормушке всегда был корм: несоленое сало (от солёного сала у птичек болят животики), семечки подсолнуха, овёс и ягоды калины, которые я собираю вместе с родителями поздней осенью.

Частые посетители моей кормушки – синицы и воробьи, реже – снегири. Иногда прилетает очень красивая и крупная птица – свиристель.

Первыми к кормушке всегда прилетают синицы, сначала одна, а потом ещё две или три. Они такие подвижные! Сначала они были пугливы,

настороженные к различным звукам, но вскоре привыкли. Теперь птицы уже не обращают на меня внимания, когда я смотрю на них из окна кухни. Чаще всего в кормушке им нравится клевать сало, которое лежит там замёрзшим комочком. Они долбят его своими маленькими клювиками, отрывая каждый раз себе по маленькому кусочку.

Мне очень нравится их яркая окраска. Брюшко у них ярко-жёлтое с широкой чёрной полоской на груди. На голове чёрная шапочка, вокруг шеи чёрная полоска, как ошейник. Спинка жёлто-зелёная.

Воробьи тоже частые гости «птичьей столовой». Они прилетают к кормушке всегда какие-то взъерошенные, мне кажется, что они такие от холода. Эти весёлые птички, чем-то похожи на коричневые круглые комочки с чёрненькими пятнышками. От них я слышу только: «Чив! Чив!» Едят воробьи больше семечки и овёс.



Летят к моей кормушке и снегири из леса, который находится недалеко от моего дома. Раньше они летали чаще, когда на кустах калины были ягоды, оставшиеся на веточках после уборки урожая. Ягоды они съели и теперь прилетают реже. Я всегда люблю оперением этих птиц. Оно у этих гостей яркое, словно фонарики горят. Грудки от розовато-красного до буровато-серого цвета. Снегири обычно прилетают небольшими стайками, до десяти.

Очень редкий гость в «птичьей столовой» - это свиристель. Эти птицы с задорным пушистым хохолком на голове и чёрным пятнышком на горле всегда прилетают очень быстро и внезапно. Крылья у них чёрные с жёлтыми и белыми полосками, хвост, горлышко и полоска вокруг глаз – чёрные. Сами же они имеют окраску тела розовато-серую. Главное их лакомство – это плоды рябины и калины. Пока возле нашего дома было много калины и рябины, они были частые гости, а потом прилетать стали всё реже.



Я хочу обратиться ко всем ребятам и взрослым: «Давайте поможем птицам! Без нашей помощи они пропадут. Чего стоит каждому потратить на друзей наших пернатых всего несколько минут в день. Ведь именно кормушка в зимнее время спасает жизнь многим птицам».

Канашкова Диана,  
ученица 3-его класса

## ПОМОЩЬ ПТИЦАМ

Вот наступила зима. Выпало много снега, закрыло белым одеялом землю. Птицам стало очень трудно добывать себе корм.

Как зимой помочь птицам? И им на помощь приходят люди. Заботливые люди готовят кормушки из подручных материалов, затем развешивают их на деревьях и насыпают корм.



Я тоже решила помогать птичкам. Родители помогли мне сделать кормушку из пластиковой бутылки, я её раскрасила и повесила во дворе. В качестве корма насыпаю туда крупу, хлебные крошки, зёрна подсолнечника, а для синиц очень вкусное

лакомство – это несолёное сало. Как они его любят!

Недолго птичья столовая простаивает без маленьких гостей. С какой радостью окружают воробьи и синички кормушку! Можно заметить и то, как они друг у друга отнимают корм, но потом примиряются.

Каждый человек должен больше заботиться о птицах, это наши помощники, они нам будут благодарны, за то что мы им помогаем в зимнее суровое время. А весной, летом и осенью они помогут нам: избавят наши огороды от вредных насекомых. Давайте вместе заботиться о птицах!!!



Лихачёв Павел,  
ученик 3-его класса

## ПОМОГАЙТЕ ПТИЦАМ ЗИМОЙ!



Наступила холодная зима. Перелётные птицы давно покинули наши края, а зимующие птички остались у нас. Этим птичкам холодно и не хватает корма. Они в поисках пищи летят к домам людей. А мы, в свою очередь, должны помочь бедняжкам пережить это трудное время.

Мы с папой сделали кормушку, повесили её на дерево. Пришлось повесить её повыше, так как кошки могут достать кормушку. В этой птичьей столовой у нас всегда есть корм для пташек – крошки хлеба, овёс, пшеница, кусочки сала.

К моей кормушке прилетают воробьи стайками, иногда синички. Очень интересно наблюдать за ними.

Воробьи - юркие, веселые, подвижные, часто ссорятся. Держатся они стайкой. Синички с желтой грудкой, чёрной шапочкой на голове и с белыми щёчками. Они любят клевать сало. Маленькие гости после угощения весело щебечут, кувыркаются, скачут. Значит, не напрасно мы устроили им птичью столовую.

Я хотел этим своим небольшим рассказом сказать, чтобы люди были немножко добрее и думали не только о себе, а ещё и о братьях наших меньших. Люди, помогайте птичкам зимой!!!

